
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tatuí, 

Estado de São Paulo, realizada a 09 de Outubro de 2018. 

 

17ª Legislatura 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador Luiz Donizetti 

Vaz Júnior e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Alexandre de Jesus Bossolan e 2º 

Secretário Vereador Valdeci Antonio de Proença. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 

JÚNIOR]: Boa noite a todos! Vamos dar início à Sessão Ordinária do dia 09 de outubro de 2018. 

Que o senhor Secretário faça a verificação de presença dos senhores Vereadores para efeito de 

quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 

BOSSOLAN]:   Senhor Presidente, temos quórum suficiente para o início da presente Sessão. 

[PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, 

Professor Bossolan. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]:  A leitura do trecho 

bíblico é a primeira... Coríntios 6:18-20: “Fugi da prostituição. Qualquer outro pecado que o 

homem comete, é fora do corpo; mas o que se prostitui peca contra o seu próprio corpo.  Ou não 

sabeis que o vosso corpo é santuário do Espírito Santo, que habita em vós, o qual possuís da 

parte de Deus, e que não sois de vós mesmos? Porque fostes comprados por preço; glorificai, 

pois a Deus no vosso corpo. Palavra de Deus.”. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 

Sob a proteção de Seus iniciamos os nossos trabalhos. Reverência ao Hino de Tatuí. [Execução 

do Hino do Município de Tatuí]. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Antes de 

prosseguirmos com os atos, eu gostaria de saudar a todos os funcionários públicos que aqui 

estão da parte do PSFs e dizer, a maioria de rosa, né? Uniformizadas, Outubro Rosa, que não 

consta na pauta o projeto que foi pedido, mas esse Presidente, a pedido de vocês, de vocês, da 

classe de vocês, estará inserido na pauta de uma Extraordinária ainda hoje pra nós votarmos 

em primeiro e segundo turno, ok? [aplausos]. Então nós vamos dar prosseguimento, ao final da 

Sessão Ordinária, nós vamos abrir uma Extraordinária, tá? Então o pedido de vocês já foi 

atendido. Passaremos à apreciação, discussão e votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 

02/10/2018. Em discussão. Em votação. Votação encerrada, a Ata foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. As indicações, como de praxe, serão encaminhadas a senhora prefeita, sendo 

elas o nº 947 a 961/2018. Que o Senhor Secretário proceda com a leitura dos Requerimentos 

desta Sessão. Antes do Requerimento, solicito que o senhor secretário faça a leitura do 

Expediente. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: Expediente desta noite: 

*Ofício nº 73/2018 - SECRETÁRIA DE ESPORTE, CULTURA, TURISMO, LAZER E JUVENTUDE 

- Convidando os vereadores para comparecer no dia 12 de outubro às 7h30 da manhã para 

concentração das equipes de corrida na praça CEU das Artes; *Ofício nº 121/2018 - SABESP - 

Resposta de requerimento; *Ofício - CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE - Enviando à Casa de Leis o balancete do mês de setembro/2018; *Ofício nº 

1.027/2018 - CAIXA - Encaminhando informativo de crédito de recursos financeiros do 

orçamento geral da União; *Ofício nº 1.057/2018 - CAIXA - Encaminhando informativo de 

crédito de recursos financeiros do orçamento Geral da União; *Ofício nº 1.350/2018 - 

TRIBUNAL DE CONTAS - Referente ao TC 1723/009/07 - Encaminhando cópia pertinente das 

peças sobre decisões prolatadas nos autos do processo em questão. É o que tinha, senhor 

Presidente.  [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, nobre Secretário! Solicito 

que o senhor proceda com a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE 

JESUS BOSSOLAN]: 1. Requerimento nº 1979/18. Assunto:  Requer da Prefeita que informe 

sobre a possibilidade da implantação da Campanha Permanente de Combate à Pedofilia e 

Exploração Sexual contra Crianças e Adolescentes, veiculada em ônibus, transportes 

alternativos e táxis, que por ser matéria exclusiva do Poder Executivo, enviamos um Anteprojeto 

de Lei em anexo. Autoria: DANIEL ALMEIDA REZENDE; 2. Requerimento nº 1980/18. Assunto: 

 Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade de demarcar com sinalização de solo, vaga 

de estacionamento de motos na Rua Prof. Godoy Moreira, próximo da UBS Vila Esperança. 

Autoria: DANIEL ALMEIDA REZENDE; 3. Requerimento nº 1981/18. Assunto:  Requer da 



Prefeita que informe sobre a possibilidade de realizar a capina e limpeza da Rua Dona Gladys 

Bernardes Minhoto, no Jardim Tókio. Autoria: JAIRO MARTINS; 4. Requerimento nº 1982/18. 

Assunto:  Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade de indicar mais um médico 

pediatra para a UBS do Jardim Tókio. Autoria: JAIRO MARTINS; 5. Requerimento nº 1983/18. 

Assunto:  Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade da supressão de uma árvore na 

Rua Gentil Garcia Bittencourt, em frente ao número 150, no Parque Marajoara. Autoria: JAIRO 

MARTINS; 6. Requerimento nº 1984/18. Assunto:  Requer da Prefeita que informe sobre a 

possibilidade de realizar a pintura da sinalização horizontal das lombadas da Rua Brasília de 

Camargo Barros, no Parque Marajoara. Autoria: JAIRO MARTINS; 7. Requerimento nº 1985/18. 

Assunto:  Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade da construção de mais dois 

pontos de ônibus circular, no Residencial Astória. Autoria: JAIRO MARTINS; 8. Requerimento 

nº 1986/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade de encaminhar um 

profissional da saúde, periodicamente para o residencial Astória. Autoria: JAIRO MARTINS; 9. 

Requerimento nº 1987/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade da 

UBS do Bairro Vila Esperança funcionar ate ás 22 horas. Autoria: JOSÉ CARLOS VENTURA; 

10. Requerimento nº 1988/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe sobre a possibilidade 

de transformar a UBS Santa Rita em pronto atendimento 24 horas. Autoria: JOSÉ CARLOS 

VENTURA; 11. Requerimento nº 1989/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe, por meio 

de certidão, quando está prevista a operação tapa buracos, ou recape em toda extensão da Rua 

Odilon Camargo Barros, no Jardim Wanderley. Autoria: MÁRCIO FERNANDES DE OLIVEIRA; 

12. Requerimento nº 1990/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe, por meio de certidão, 

qual o tempo médio de espera para consulta com oftalmologista e quantos pacientes aguardam 

na lista. Autoria: MÁRCIO FERNANDES DE OLIVEIRA; 13. Requerimento nº 1991/18. Assunto: 

Requer da Prefeita que informe, considerando a resposta emitida pela Secretaria Municipal de 

Saúde, oficio 1079/2017, sobre a implantação do CER (Centro Especializado em Reabilitação), 

se houve andamento no processo de implantação do programa no Município e qual a cobrança 

por parte do Executivo está sendo definida em conjunto ao Departamento Regional de Saúde e 

ao Ministério para a liberação dos recursos. Autoria: RODNEI ROCHA; 14. Requerimento nº 

1992/18. Assunto: Requer do Sr. Walter dos Santos Jr., Secretário de Fazenda e Finanças, 

considerando resposta anterior, que informe quando se dará a efetiva fiscalização do prédio da 

Estação Rodoviária de Tatuí, estando esse sob a concessão de serviço público, cabendo a 

Prefeitura adotar medidas para impor a adaptação do imóvel às normas de acessibilidade. 

Autoria: RODNEI ROCHA; 15. Requerimento nº 1993/18. Assunto: Requer da Prefeita que 

informe a data de início de atuação de intervenção na Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. 

Autoria: BISPO NILTO; 16. Requerimento nº 1994/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe 

sobre a possibilidade de realizar a manutenção do asfalto e limpeza do acostamento às margens 

da Estrada dos Fragas, nas proximidades do Aeroclube. Autoria: BISPO NILTO; 17. 

Requerimento nº 1995/18. Assunto: Requer da Prefeita que encaminhe em forma de certidão, 

documentos referentes à aplicação financeira em fundo de renda variável no ano de 2017. 

Autoria: BISPO NILTO; 18. Requerimento nº 1996/18. Assunto: Requer da Prefeita que 

encaminhe cópia dos decretos de nomeações e portarias dos cargos comissionados deste 

governo. Autoria: BISPO NILTO; 19. Requerimento nº 1997/18. Assunto: Requer da Prefeita que 

informe por qual motivo estão parados os trabalhos de operação tapa buracos. Autoria: 

VALDECI ANTONIO DE PROENÇA; 20. Requerimento nº 1998/18. Assunto: Requer da Prefeita 

que encaminhe projeto de lei visando adequar os rendimentos das outras classes de servidores 

que perderam suas gratificações. Autoria: MARQUINHO ABREU; 21. Requerimento nº 1999/18. 

Assunto: Requer do DER que informe se existe a possibilidade de realizar operação tapa buracos 

na Rodovia SP 141 (Tatuí à Capela do Alto), em especial na altura do Condomínio Residencial 

São Marcos. Autoria: MARQUINHO ABREU; 22. Requerimento nº 2000/18. Assunto: Requer da 

Prefeita que informe se existe a possibilidade de aplicar produtos (fumacê) para a eliminação de 

pernilongos em todo o Jardim Primavera. Autoria: MARQUINHO ABREU; 23. Requerimento nº 

2001/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe se existe a possibilidade de aplicar produtos 

(fumacê) para a eliminação de pernilongos em todo o Vale dos Lagos. Autoria: MARQUINHO 

ABREU; 24. Requerimento nº 2002/18. Assunto: Requer da Elektro Eletricidade e Serviços, 

para que informe sobre a possibilidade de remover um poste da Rua Gustavo Floriano defronte 

ao nº 30, no Bairro Enxovia. Autoria: ALEXANDRE GRANDINO TELES; 25. Requerimento nº 

2003/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe se há planejamento para instalar 



dispositivos de sinalização de trânsito na Av. João Batista Correa Campos. Autoria: EDUARDO 

DADE SALLUM; 26. Requerimento nº 2004/18. Assunto: Requer da Prefeita que informe 

quando será realizado o emplacamento das vias atualmente não se encontram identificadas. 

Autoria: EDUARDO DADE SALLUM; 27. Requerimento nº 2005/18. Assunto: Requer da Prefeita 

que informe se há planejamento de fazer a manutenção da Rua Ernesto Machado. Autoria: 

EDUARDO DADE SALLUM; 28. Requerimento nº 2006/18. Assunto: Requer da Prefeita que 

informe se há planejamento para rever a preferência de passagem de veículos no cruzamento da 

Rua José Bonifácio com a Rua Bento Correa Antunes. Autoria: EDUARDO DADE SALLUM; 29. 

Requerimento nº 2007/18. Assunto: Requer da Deputada Estadual Márcia Lia, que informe 

quais são os critérios e métodos para as abordagens da Polícia Militar a população de nossa 

cidade. Autoria: EDUARDO DADE SALLUM; 30. Requerimento nº 2008/18. Assunto: Requer da 

Prefeita que informe quais são os critérios e métodos para as abordagens da Polícia Militar à 

população de nossa cidade. Autoria: EDUARDO DADE SALLUM; 31. Requerimento nº 2009/18. 

Assunto: Requer da Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo que informe quais 

são os critérios e métodos para as abordagens da Polícia Militar à população de nossa cidade. 

Autoria: EDUARDO DADE SALLUM. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 

Encaminhamos às Comissões os requerimentos nº 1992 e 1999, 2002, 2007 e 2009/18. Que o 

senhor Secretário proceda com a leitura das Moções. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 

BOSSOLAN]: 1.  Moção nº 481/18: Aplausos e Congratulações, para o Conselho Editorial do 

Jornal Cruzeiro do Sul, composto pelos Jornalistas Luiz Antonio Zamuner e José Feliciano 

Delfino Filho, face ao Editorial publicado no dia 29 de setembro de 2018, com o título “Para 

onde vamos? Hora de decidir. Hora de ter coragem para respeitar a mente e a honra”. Autoria: 

LUIS DONIZETTI VAZ JUNIOR 2. Moção nº 482/18: Aplausos e Congratulações ao Posto e Auto 

Peças Quatrocentão, nas pessoas dos Ilustres. Srs. Alcides Gomes Filho e Márcio Gomes da 

Silva em razão do histórico e brilhante trabalho de destaque realizado em seu ramo de 

atividade. Autoria: MARQUINHO ABREU. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 

Obrigado, nobre Vereador! Nesse momento, colocamos o terminal aberto, o cronômetro. 

Concedemos pela ordem ao Vereador Eduardo. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado 

pela palavra, senhor Presidente! Senhor Presidente, eu queria propor aos nobres Vereadores da 

Casa, eu tinha feito uma Moção de Apoio pra próxima Sessão, pro Conselho Municipal de 

Defesa dos Direitos da Mulher, é... sobre o Outubro Rosa. E eu acho que através da 

manifestação também das trabalhadoras que estão aqui em relação a essa campanha 

extremamente importante, eu queria propor ao Presidente e a todos os Vereadores da Casa de 

todos nós assinarmos a Moção e colocar na pauta hoje pra gente aprovar. Uma Moção de Apoio 

só pra ler pro senhor, senhor Presidente: “Requeiro à Mesa desta augusta Casa, após ouvido o 

egrégio Plenário, na forma regimental, digne-se aprovar e encaminhar a presente Moção de 

Apoio ao Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher em função do Outubro Rosa.”. 

Fica o pedido, senhor Presidente, e à Casa. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: 

Geralmente não é de costume nós colocarmos um projeto que foi... ou seja, uma Moção que foi 

protocolada após a data regimental, mas... ah, ela não foi nem protocolada ainda? Não foi nem 

protocolado ainda? Mas já foi protocolado? Bom, é uma moção, Vereador, acho que pode ir a 

semana que vem, sem problema nenhum. Não vai alterar em nada, tá? Eu acho que... vamos 

seguir o regimento da Casa. Se o senhor tivesse protocolado já, acho que poderíamos até 

assinar, né? Mas eu acho que não... não vejo problema nenhum, na semana que vem, em 

encaminhar ao Conselho Municipal essa honraria. E nenhum Vereador deve de votar contrário 

ou deixar de assinar. Só pra gente acelerar os trâmites da Casa de hoje. Com a devida vênia... e 

terá o meu apoio também, tá? Obrigado pela colocação! Coloco agora nesse momento o 

cronômetro aberto em um minuto para que os senhores que queiram se manifestar a respeito 

das matérias ora lidas nessa noite pelo senhor Secretário, que compute aí a presença na 

Tribuna. Nós temos seis inscritos. Vai dar seis minutos pra cada Vereador. Com a palavra, o 

Vereador Daniel Rezende. [VER DANIEL REZENDE]: Boa noite, senhor Presidente, membros da 

Mesa, Nobres Pares, público presente e imprensa presente! Eu fiz um requerimento pedindo à 

prefeita que informe a possibilidade da implantação da campanha permanente de combate à 

pedofilia e exploração sexual contra crianças e adolescentes. Eu fiz esse projeto semana 

passada e veio a informação a mim que não competia ao Executivo fazer esse projeto. Então 

encaminhei um anteprojeto pra prefeita e espero que ela olhe com bons olhos, porque é um 

projeto muito bom, de suma importância pra nossa cidade. Outra coisa que eu gostaria de 



comentar, dizer a todos vocês, funcionários, de antemão: eu sou a favor de vocês, então vou 

antecipar meu voto; meu voto com vocês é ‘sim’ [aplausos] obrigado, obrigado! Outra coisa: 

gostaria de parabenizar o Júnior Vaz pela campanha, muito bonita, Júnior! Foi muito limpa sua 

campanha! Pena que você não entrou, mas estamos juntos! Parabéns! Obrigado! [aplausos] 

[PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, nobre Vereador! Concedemos a 

palavra ao Vereador Marquinho Abreu. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Senhor 

Presidente, membros da Mesa, nobres Vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, uma 

boa noite a todos! Primeiro, senhor Presidente, eu fiz falar do meu requerimento de 1998, aonde 

eu solicito à Prefeita para que encaminhe a essa Casa de Leis projeto de lei visando adequar os 

rendimentos das outras classes de servidores que perderam suas gratificações. Senhor 

Presidente, nós votamos na outra terça-feira algumas classes já, sou favorável a todas as 

classes principais da Prefeitura. Votamos quatro classes na terça-feira passada e tem muitas 

classes ainda para serem resolvidas. Eu fui conversar com a prefeita e com o nosso vice-prefeito 

Luiz Paulo, nós temos mais 17 classes municipais que precisam ser resolvidas, que precisam 

ser acertadas, que essas classes perderam as gratificações. Então é muito importante! Nós não 

estamos falando em aumento salarial, estamos falando em perda de gratificação! Então é muito 

importante que venha esse projeto de lei para a Câmara Municipal para que nós, Vereadores, 

aprovem esse projeto, porque foram algumas classes passadas, com verba do PAB; agora tem a 

saúde, a educação também, a saúde, o mangueirão; tem várias outras classes a serem 

acertadas. Então espero que a prefeita mande o mais rápido possível pra gente colocar em 

votação. E também, é... a gente solicita que venha o plano dos trabalhadores, que está sendo 

feito, o plano de carreira, e também o plano da guarda municipal. Então isso é muito 

importante, que o funcionalismo público merece, né? Então a gente espera que venha o mais 

rápido possível. E gostaria de falar também pra vocês aqui, que tem bastante agente 

comunitário, pessoas que trabalham na saúde; é um trabalho difícil, um trabalho na linha de 

frente da saúde que vocês realiza, que vocês estão frente a frente com a população; tem que ser 

valorizado! Tem que ser valorizado e, graças a Deus, hoje, vamos votar esse projeto aqui no qual 

a prefeita mandou pra essa Casa de Leis pra que beneficie essas classes da estratégia do plano 

de saúde. Então, parabéns! O meu voto é favorável também, gente! [aplausos] E também fiz um 

requerimento ao Departamento de Estradas e Rodagem, o DER, para que informe a essa Casa 

de Leis se existe a possibilidade de realizar a operação tapa-buracos na rodovia SP141, que liga 

Tatuí à Capela do Alto, em especial na altura do Condomínio Residencial São Marcos. A gente 

fez esse requerimento, e eu trabalho no bairro Congonhal e eu passo sempre por lá, a gente vê 

que essa estrada aqui tá complicada, a SP141, principalmente na rotatória ali em frente ao São 

Marcos. Você sai da estrada, já pega uma mão-única e tem três buracos enormes ali dentro. 

Quem não conhece, ali é um perigo muito grande. E a gente solicita para o departamento, para 

o DER, que faça essa operação tapa-buracos aí, porque senão vai acontecer algum acidente 

nessa estrada, né? E, mais uma vez, o município tem que arcar! Então eu solicito a DER que 

verifique isso, que faça esse atendimento do Vereador o mais rápido possível, pra que não 

sofram a população de Tatuí e outros visitantes que venham à cidade, que caiam no buraco e 

acabem aí prejudicando as pessoas. E também fiz um requerimento que informe à prefeita que 

informe a possibilidade de aplicar produtos ‘fumacê’ para eliminação de pernilongos em todo o 

Jardim Primavera e também no Vale dos Lagos. Já tinha feito no Ribeirão do Manduca, o 

requerimento passado, e muitas pessoas vieram me procurar que esses bairros também tão 

sofrendo com isso. Então a gente solicita ao setor de zoonoses que faça o mais rápido possível 

esses bairros, pra ajudar a nossa população. É só. Tenho dez minutos na Palavra Livre depois, 

eu volto a falar. Muito obrigado, senhor Presidente, uma boa noite a todos e que Deus abençoe a 

todos, viu, gente? Eu tenho certeza que essa Câmara Municipal aqui, todo mundo vai estar com 

vocês, tá bom? [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador 

Marcos Abreu. Concedemos a palavra ao Vereador Alexandre Teles. [VER. ALEXANDRE 

GRANDINO TELES]: Boa noite, senhor Presidente, membros da Mesa, Nobres Pares, população 

e imprensa aqui presente! Eu quero falar hoje sobre algumas indicações que eu fiz direcionadas 

à prefeita. Eu estive visitando alguns bairros da cidade a semana passada, e um deles foi a 

Enxovia. E eu vi que necessita de um programa de operação de limpeza e capinação em toda a 

extensão do bairro. O bairro não é muito grande, é um serviço que, com muita facilidade, é só o 

secretário de obras direcionar alguma equipe lá, que é um serviço fácil de fazer e o bairro fica 

com a limpeza toda feita. Outra indicação é a necessidade de uma operação tapa-buraco de 



também uma extensão de mais ou menos dois quilômetros e meio. É um serviço fácil, que um 

dia de serviço deixa o bairro pronto. E também eu estive visitando o bairro Bela Vista; necessita 

também de limpeza e também de operação tapa-buraco em algumas ruas. Então peço a 

gentileza do secretário, o senhor Marcos Rezende, que tome essas devidas providências. Eu sei 

que tem mais bairro precisando, mas a gente tem que dar prioridade nesses bairros também. 

Tem também um outro requerimento que eu fiz, que é também é... na Enxovia, direcionada à 

Electro. Eu vi que tem um poste que trocaram e deixaram o antigo. E tá pronto pra cair. Então 

eu acho que, antes que aconteça um acidente ou alguma coisa pior, ir lá e terminar o serviço. 

Colocou o novo? Retira o antigo. Pra que deixar lá o poste caindo, tá? E quero também 

aproveitar e dizer a todos vocês, funcionários, contem com este Vereador! O meu voto é com 

certeza favorável [aplausos] e sou favorável, como falou aqui o líder da prefeita, o Vereador 

Marquinho, as demais classes que, com certeza, vão vir aqui pra ser aprovada, eu estou de 

acordo e conte sempre comigo! Que Deus abençoe todos vocês! E venham sempre aqui nessa 

Casa de Leis, porque hoje tá bonito cheio de gente aí, tá? Um abraço, fiquem com Deus! 

Obrigado! [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador Alexandre 

Teles. Com a palavra, Vereador Nei Loko. [VER. RODNEI ROCHA]: Boa noite, senhor 

Presidente, membros da Mesa, caros colegas, público, imprensa presente! Eu fiz um 

requerimento aqui sobre o CER, a gente vem brigando com isso desde quando eu era presidente 

do Conselho da Pessoa com Deficiência e, de novo, eu tinha feito um requerimento cobrando é... 

da Secretaria da Saúde, mas também fiquei sabendo agora que já foi passado a pasta pro 

Departamento da Pessoa com Deficiência e vai ser dado continuidade. É um programa de um 

investimento de dois milhões, setecentos e cinquenta mil. Tenho certeza que o Centro de 

Reabilitação da Pessoa com Deficiência, tenho certeza que vai empregar muita gente também, 

vai ter verba pra custear isso, né? Então não só o trabalho pela pessoa com deficiência, como 

também vai ser muito importante pra gerar mais emprego nessa dificuldade que a gente vem 

encontrando nesse município. Então, de antemão, eu queria agradecer à prefeita, o secretário 

de saúde, o Jerônimo, por ter sensibilizado e ter passado essa pasta pro Departamento pra dar 

continuidade a esse trabalho. Aproveito aqui pra agradecer a atenção aí que trabalho lá com a 

sua equipe, tive lá na Vila Angélica, no Jardim Gonzaga, uma dificuldade enorme que tem lá, 

mas tem feito um trabalho excelente, queria dar os parabéns. Dizer também que já aderiu ao 

Novembro Azul aí [risos]. O único homem que deixou eu suspenso dois jogos de sábado, não é 

pra qualquer um, não, Marquinho! [risos] Então queria agradecer e dizer pra vocês também que 

sim, sou favorável, com certeza, qualquer coisa que seja de melhoria pras pessoas que cuidam 

das nossas pessoas, né? Com certeza sou favorável a vocês! Quero, aproveito essa oportunidade 

também pra dar os parabéns pra você, Presidente, pela votação. Até teve com nós lá no sábado, 

passou lá [risos] só não fez uma serenata lá, no coro lá [risos] mas, parabéns, entendeu? Eu 

acho que a gente feliz também com o que aconteceu com os resultados, eu acho que 85% 

renovaram, acho que a população tá começando a acordar. Tão começando a ver um futuro pela 

frente aí. É... queria também, eu fiz um requerimento aqui sobre a rodoviária, né? Tô cobrando 

o secretário pra que dê uma atenção, uma fiscalização na rodoviária, principalmente no que se 

diz respeito à acessibilidade, né? Porque a rodoviária lá é uma coisa antiga, sei que não é 

público, mas cabe à Prefeitura fiscalizar isso. Então a gente tá lá hoje sem acessibilidade nos 

banheiros, tem muita reclamação dos munícipes sobre acessibilidade na rodoviária. Então eu 

acho que o empresário lá só visa levantar fundos e não vê melhorias. Então gostaria de cobrar 

isso também. Agradeço essa oportunidade aí, tenha uma boa noite a todos! [aplausos]. [PRES. 

VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador! Obrigado, viu? Concedemos a 

palavra ao Vereador Professor Miguel. [VER. MIGUEL LOPES CARDOSO JÚNIOR]: Boa noite, 

senhor Presidente, demais membros da Mesa, caros colegas Vereadores, boa noite especial pro 

Marcelo, meu amigo Corintiano, Marcelo ‘Putão’! É... queria, desde já, deixar claro aí o meu voto 

a favor desse projeto aí de benefício aos funcionários da estratégia urbana de saúde, contem 

comigo! Queria aproveitar esse momento pra parabenizar os nossos candidatos aqui da cidade: 

presidente, parabéns! Jefinho também e faz presente; o André também tava por aí, André tá 

aqui, não vi o André aí. Porque não é fácil nesse momento emprestar a sua figura pra concorrer 

a um cargo público no momento que nós vivemos. Deus abençoe a vida de vocês e que não pare 

por aí! Que vocês continuem nessa caminhada, nessa luta! Bom, eu queria falar aqui do projeto 

do Daniel, que se trata aí dessa questão da... da... da divulgação sobre abuso sexual e a 

pedofilia. Semana passada, nós votamos aqui o veto da prefeita, não é, Daniel? O Daniel 



encaminhou agora o anteprojeto, eu tenho certeza que vai ser analisado e vai ser pensado, 

melhorado, se for o caso, e volta pra cá pra gente vote isso aí! Nós tivemos a felicidade aí de 

sermos os autores do projeto que institui na cidade a Semana de Combate à Pedofilia e ao 

Abuso Sexual, e esse ano foi colocado em prática: foi realizado simpósios, palestras, né? Porque 

é um tema realmente muito importante que tem que ser levado a sério. Eu tenho certeza que 

logo, logo estará aqui pra que a gente vote isso e comece a ser aí colocado em prática na nossa 

cidade. Vereador Bossolan, gostaria de um aparte? [VER. ALEXANDRE DE JESUS 

BOSSOLAN]: Obrigado pelo aparte, Vereador! Nosso Presidente, todos os Vereadores aqui 

presentes! Eu pedi esse espaço também pra cumprimentar a presença de todos, dizer que é com 

alegria que sou o autor, como o Vereador desta Casa, do projeto de lei de âmbito municipal que 

institui o Outubro Rosa, que é uma data, algo muito importante pras mulheres! Quero também 

cumprimentar e dizer que a gente tem andado e bastante pelos bairros e muitos que fazem 

parte desse programa nos veem por aí, e a gente vê o trabalho árduo, o trabalho dedicado junto 

à população, junto ao povo de vocês. Então quero declarar também o meu apoio a vocês; meu 

voto também é favorável, não tenham dúvida! Obrigado! [aplausos] [VER. MIGUEL LOPES 

CARDOSO JÚNIOR]: Sem mais, Presidente; por hoje é só! [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 

JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador! Concedemos a palavra ao Vereador Eduardo Sallum. 

[VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público e imprensa 

presente, Marcelão, um grande abraço pra você! Queria que eu falasse aqui de você, né? Bom, 

gente, venho até essa Casa, primeiro, pra declarar o meu total apoio ao movimento pra 

valorização salarial dos agentes da saúde e queria até dizer nessa Casa, nobres Vereadores, que, 

em relação ao funcionário público em geral, o nobre Vereador Marquinho fez uma fala muito 

importante aqui: que nós temos que valorizar todos os setores dessa categoria, que é uma 

categoria hoje extremamente demonizada o funcionalismo público. O funcionário público em 

Tatuí, o funcionário público em Tatuí, ele tá à deriva de perseguição política a cada quatro anos, 

por causa do tamanho da cidade. O funcionário público em Tatuí, ele não tem plano de carreira! 

Ele não tem... a estabilidade do funcionalismo público é uma mentira, porque eles sofrem 

perseguição o tempo todo! Eu me lembro, nobres Vereadores, que a única coisa que o 

funcionalismo tinha, que era uma espécie de valorização, infelizmente, foi levado pra essa Casa 

um projeto no início de 2017 que desvalorizou o funcionário público. Se os nobres Vereadores se 

lembram, 50% dos cargos de comissão, de indicação da senhora prefeita eram os de livre-

indicação. E os outros 50% era o de funcionários de carreira. Os 50% de livre-indicação foi 

aumentado a folha salarial em 9%; agora, os 50% que vêm de carreira, que tem que ser 

escolhido dentro dos funcionários de carreira, foi cortado a folha salarial em 55,6%! Eu me 

lembro como se fosse hoje que, depois foi feito uma publicidade que cortaria 24,5% dos 

funcionários é... aliás, dos cargos comissionados de indicação. Mas de quem foi cortado? Dos 

que era indicação do funcionalismo público, que é funcionário de carreira e tem que ser 

indicado! É aquele cargo de valorização... como os nossos funcionários não têm valorização 

alguma no poder público em Tatuí, esses cargos são importantes, porque entra uma gestão, 

valoriza o serviço de algumas de vocês e eleva você a um cargo de chefia. Nada mais justo, não é 

verdade? Então eu sou a favor do projeto e sou um dos Vereadores aqui da Casa que foi contra 

esse projeto de desvalorização lá atrás do funcionalismo público, né? E assim, nós temos que 

avançar mais, porque não adianta a gente fazer as coisas por picado, nós tínhamos que fazer 

um plano de carreira pro funcionário público! Hoje, o funcionário público não quer ser mais 

funcionário público! O meu avô foi dentista funcionário público em Tatuí há quarenta anos 

atrás. Um dos primeiros dentistas da cidade de Tatuí. Meu avô tinha o orgulho de ser 

funcionário público! Olha o que aconteceu com o nosso funcionalismo público tamanha 

desvalorização! Tamanha falta de estrutura! Tamanha perseguição política! Condição de 

trabalho! Você vê greve de funcionalismo público pelo Brasil afora! Nobres Vereadores, sabe o 

que diz a greve? Condições de trabalho! É isso que nós queremos! Greve não fala nem de 

questão salarial! Bom, pra continuar, Nobres Vereadores, eu queria falar uma coisa, uma 

denúncia dentro dessa Casa. Fiz um requerimento à Assembleia Legislativa, fiz um 

requerimento à Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo e à senhora prefeita 

pra que nos dê apoio político. Nobres Vereadores, andando pelo bairro Vila Angélica, um bairro 

da periferia da nossa cidade, um bairro tão esquecido da nossa cidade! Passou gestão, passou 

gestão, a zona norte da cidade totalmente esquecida aquela região! Eu me deparei com um caso 

extremo de abuso da polícia militar no bairro. Uma mãe aos prantos, chorando, me contando 



um caso de abuso! Nobres Vereadores, por responsabilidade pública, eu tenho que dividir com 

os nobres Vereadores aqui dessa casa e chamar a atenção das autoridades. Nobres Vereadores, 

a vizinha da moça, da mulher, chamou a polícia... casas pra lá, porque tinha o filho dela tem 

problemas com droga. Chamou a polícia pra resolver um caso na vizinhança. Quando chegou os 

camburões da PM, o filho dessa mulher que tava me contando, que é vizinho da mulher que 

chamou a polícia, trabalhador, vinte e um ano de idade, trabalhador aqui da firma de Tatuí; 

trabalha de madrugada na firma; acordou assustado, isso era umas seis horas da tarde, foi até 

a frente da casa, se assustou com a quantidade de polícia que tinha e entrou pra dentro da 

casa. A PM mandou buscar o menino dentro da casa; trabalhador, sem antecedentes criminais. 

Deu um cacete na frente da mãe dele. Arrebentou o menino, trabalhador de vinte e um anos. E 

virou pra mãe, almejou o menino e falou: “vai buscar teu filho na delegacia.”. A mãe foi pra 

delegacia e ficou quase duas horas esperando o filho. O menino voltou quebrado da delegacia. 

Até o delegado falou o absurdo que era isso, nobres Vereadores! Olha o cúmulo! E isso acontece 

onde? Na periferia! Isso acontece com os mais pobres, nobre Vereadores! Eu tenho aqui dados, 

nobres Vereadores, do estado de São Paulo. Isso eu tô falando de pesquisa da ouvidoria do 

estado de São Paulo... 74% dos casos de abordagens policiais é denunciado abuso da polícia 

militar do estado de São Paulo, nobres Vereadores. 48% dos casos, o uso inadequado de força 

letal, nobres Vereadores. Peço um pouquinho de tolerância, senhor Presidente. Das vítimas, 

50% são jovens de 18 a 25 anos. 65% são negros. 75% têm apenas o ensino fundamental e são 

de baixa renda. Quase metade não tem antecedentes criminais. Alarmante, nobres Vereadores, 

a repressão da PM em Tatuí na periferia. Eu gostaria que fosse buscar traficante, colarinho 

branco, mas o pobre, na periferia, na frente de sua mãe, trabalhador? É esse o país que nós 

queremos? É essa a cidade que nós queremos? É esse o ódio que nós estamos pregando? Bom, 

Judiciário, Legislativo, as autoridades, espero que o governador do estado de São Paulo, espero 

que a Secretaria de Segurança Pública tenha resposta pra isso, ou nós precisaremos, quem tem 

compromisso, ir até a justiça, todas as autoridades, pra denunciar esses abusos? Obrigado, 

senhor Presidente! [aplausos.] [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Nobre 

Vereador! Colocamos em votação os requerimentos e a matéria ora lida e discutida. Votação 

encerrada. As matérias foram APROVADAS POR UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o 

senhor Secretário faça a verificação de presença, ou melhor, que o senhor Secretário faça a 

leitura dos pareceres da matéria que irá para a Ordem do Dia dessa Sessão, sendo apreciação, 

discussão e votação. [1º SEC. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: *Parecer favorável ao 

Projeto de Lei nº 051/2018 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento. [PRES. VER. 

LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única o parecer. Em votação.  

APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores presentes. Que o senhor Secretário faça a leitura 

do próximo parecer. [1º SE.C VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Parecer favorável 

aos Requerimentos nº 1700, 1728, 1767, 1778, 1781, 1782, 1783, 1784, 1785, 1786, 1787, 

1788, 1789, 1790, 1791, 1792 e 1801/2018 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

[PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única o parecer 

favorável. Em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Que o senhor Secretário faça a leitura 

dos Votos de Pesar. [1º SE.C VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Votos de Pesar às 

famílias de: ESTER COELHO DE MENEZES, do Ver.: Marquinho de Abreu; JOSÉ CARLOS, do 

Ver.: Júnior Vaz e EDGAR FLORES, dos Ver.: Bossolan, Júnior Vaz e Marquinho. [PRES. VER. 

LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: No momento oportuno, nós faremos a homenagem póstuma 

aos falecidos. Pode incluir o nome do Vereador Nei. Que o senhor Secretário faça a verificação 

de presença dos senhores Vereadores para efeito de quórum e confirmarmos a Sessão na 

Ordem do Dia. [1º SE.C VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: Senhor Presidente, temos 

quórum suficiente para o início da Sessão dentro da Ordem do Dia. [PRES. VER. LUÍS 

DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Que o senhor Secretário faça a leitura do Projeto de Lei em 1º 

turno. [1º SE.C VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: Nós temos o 1. Projeto de Lei nº 

51/2018. Ementa: Dispõe sobre a abertura de um crédito adicional especial conforme 

especifica, que será utilizado para um ônibus escolar rural, dois ônibus escolares acessíveis, 

mobiliário para educação infantil e fundamental e brinquedos didáticos infantis. Autoria: 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 

primeira discussão. Em primeira votação. O projeto nº 051 foi APROVADO POR UNANIMIDADE 

em primeiro turno. Colocamos em discussão única os Requerimentos. Em votação. Os 

Requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Nesse momento, nós vamos encerrar a 



Sessão Ordinária, mas, antes, eu gostaria de convocar os senhores Vereadores para, em 

seguida, abrirmos uma Sessão Extraordinária, no qual será apreciado o Projeto de Lei nº 

039/2018, que deu entrada no dia 18 de julho de 2018 nessa Casa, que dá nova redação a 

alguns parágrafos na lei municipal 3.681, de 2005, com a finalidade de normatizar a 

transferência dos recursos destinados ao programa Saúde da Família, repassados pelo 

Ministério da Saúde, e dá outras providências. Portanto, os senhores estão convocados, ao 

findar da Sessão Ordinária, à Sessão Extraordinária em primeiro e segundo turno da matéria 

ora mencionada. Então, nesse momento, nós encerramos a Sessão Ordinária. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, declarou encerrada a presente 

Sessão. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara Municipal de Tatuí, Edifício Presidente 

Tancredo Neves, aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito.  
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